

1年又过去 昌宏路下穿贵昆路隧道还是不通车

都市时报全媒体记者 张璇

备受关注的昆明昌宏路下穿贵昆路隧道工程，自启动以来已历时数年未能实现通车，给周边居民出行带来了诸多不便。去年10月20日，本报曾报道了该工程3年未建成的报道，时隔1年后，记者再次探访发现，该工程还是未能通车。

位于昌宏路的下穿出入口

位于贵昆路的下穿出入口

走访

两侧隧道口已建成
这条隧道还是不通车

2023年10月20日，本报曾作过相关报道《这条700米下穿隧道3年未建成 市民从十里铺路到贵昆路需要绕行4公里》。当时，记者从“昆交建复函[2023]26号 关于昆明市第十五届人大三次会议第153119号建议答复”中了解到，中国铁路昆明局集团已组织召开专题会进行系统研究，明确全力支持昆明市市政工程建设，正在组织研究昌宏路下穿框架桥施工组织方案和运输组织方案。但是，并未明确具体通车时间。

1年过去了，当记者10月19日再次来到现场发现，位于昌宏路和贵昆路上的隧道出入口已修建完成，但未投入使用。两个出入口都被铁门拦住，无法进入，铁门上的施工方标识已被涂去。透过出入口两侧围挡向内看去，可以看到出入口框架已经建成，信号灯杆立起，但没有安装信号灯。位于贵昆路一侧的项目指挥部无人值守，门口还立着“建好下穿工程，造福昆明人民”的牌子。

昌宏路下穿贵昆路隧道位于昆明市经开区与官渡区交界处，北端顺接十里铺路，南端下穿贵昆路、沪昆线、南昆线后顺接昌宏路。这一项目旨在缓解区域交通压力，提升区域交通通行能力。然而，尽管工程已经推进多年，但目前仍处于未完全完工状态。

根据高德地图数据，从该下穿隧道十里铺路出入口到贵昆路出入口，如果绕行，需近4公里路程，而隧道一旦通车，这段距离将缩短至仅700余米。快递



铁门上的施工方标识已经涂掉



“建好下穿工程，造福昆明人民”的牌子
本版图片 都市时报全媒体记者 张璇

员李先生表示，他对隧道工程进展一直非常关注。“我在这个片区开车送快递，因为下穿隧道在昌宏路中间，机动车流量大时，在剩下不宽的路面上行驶，堵车在所难免。”李先生说，快递比较讲求时效，希望昌宏路下穿贵昆路隧道能尽快通车，可以缓解交通紧张状况。

原因

施工对铁路运输生产组织
影响特别大 致进展缓慢

记者了解到，昌宏路下穿贵昆路隧道的建设分别由官渡区政府、昆明铁路交通枢纽改扩建指挥部、经开区管委会负责。其中，官渡区段已修建完成，经开区段主体结构也于2023年初修建完成。

2024年9月2日，昆明市交运局“昆交建复函[2024]48号 昆明市交通运输局关于昆明市第十五届人大四次会议第154411号建议答复的函”中透露，据铁路部门反馈，官渡2号路下穿铁路后

接驳既有昌宏路，该下穿框架桥涉及铁路投影范围共40个箱节（25#—64#箱节），总长405米。其中，投影范围30#—39#共10个箱节98米下穿昆明东站下行到达场10条股道，施工期间不仅影响昆明东站枢纽的运输生产组织，同时还影响金马村站、读书铺站、广通站的运输生产组织调整，施工的安全压力和对铁路运输生产组织的影响特别大，导致项目建设进展缓慢。

复函显示，经市交通运输局和官渡区有关部门多次协调，目前铁路部门已启动昌宏路下穿贵昆铁路昆明东站垂直阴影部分道路建设，预计2025年7月底完成项目建设。同时，针对周边车辆乱停乱放问题，交警部门、城管部门已及时进行处理。

家住该下穿工程附近的市民们纷纷表示，希望相关部门能够加强协调，加快推进昌宏路下穿隧道工程的建设进度，早日实现通车，缓解区域交通压力，提升居民出行便利度。



本报2020年12月11日报道版面



本报2023年10月20日报道版面